

Rekordný poľný deň MATEX vo Veľkých Kapušanoch

Poľné dni MATEX majú vždy niečo spoločné, vysokú návštevnosť poľnohospodárov aj odbornú úroveň. Inak tomu nebolo ani 16. júna na Dni poľa obilnín a repky. Mimochodom, išlo už o 16. ročník a predstavili doposiaľ najviac odrôd obilnín.

Ešte pred samotnou prehliadkou pokusných políčok dostali slovo tradiční hostia podujatí MATEX a odborníci z Českej republiky. prof. Ján Vašák, CSc. vo svojej prednáške „Nílen o repke“ venoval pozornosť problematike predaja tejto komodity. Zdôraznil aj niektoré zásady, ktoré by mal dodržiavať pestovateľ. Napríklad, ak spracujeme pôdu, musíme repku zasiať čo najskôr. Na základe dlhodobých pozorovaní sa ukazuje problém s vlhkosťou a bude sa to v budúcnosti ešte stupňovať. Zároveň podotkol, že agrotechnický termín na sejbu repky sa pomaly posúva na neskôr. Čo sa týka výsevku, prof. Vašák odporúča v našich podmienkach siať 1,2 až 1,3 násobok výsevnej jednotky oproti Nemecku, resp. doteraz bežným štandardom používaným u nás. Ing. Ladislav Černý, PhD. sa vo svojej prednáške venoval tematike „Adaptácia ozimných obilnín na extrémne podmienky so zvláštnym zameraním na sucho“. Spomenul aj dôležitosť sejby medziplodín, vrátane vymrzajúcich cez zimu ešte pred sejbou jarín. Ak na jar vstúpime do pôdy bránami alebo kompaktorom pri úprave oráčiny, znamená to 20 milimetrov vody mínus vplyvom následného odparu. Cieľom v budúcnosti bude zachrániť každú kvapku vody v pôde. Na základe dlhodobých porovnaní



Predstavili až 82 pokusných políčok s obilninami.



Od začiatku roka 2022 pôsobí v pozícii výkonného riaditeľa spoločnosti MATEX Ing. Alexander Palágyi.

zdôraznil Ing. Černý, že ako najsuchší mesiac v roku vychádza pravidelne apríl. Po odborných prednáškach si poľnohospodári prezreli pokusné parcely s odrodami od všetkých významných osivárskych spoločností: 82 odrôd ozimných obilnín a 32 odrôd ozimnej repky.

Partnerské osivárske spoločnosti:

AXEREAL, BAYER, CANDOR, ELITMAG Kft., KWS SEMENA, LIDEA, LIMAGRAIN, LUCAGRA, PROBSTDORFER, RAPOOL, RWA, SELGEN, SAATBAU, SYNGENTA, VP AGRO.

Odrody, ktoré množí a ponúka pre zákazníkov priamo MATEX:

Pšenice mäkké: AIRBUS, GENIUS, CH COMBIN, LORIEN, LUKULLUS, MV NÁDOR, RGT VIRIATO, SOSTHENE, SU ASTRAGON, TURANDOT; Novinky: RGT REFORM, SOFRU

Pšenice tvrdé: AURADUR, SAMBADUR, WINTERGOLD

Repky ozimné: CEDRIK, CORTEZ; Novinka: ES MAMBO

Štefan Ščecina
AGROMAGAZÍN



Pravidelne platí, že najviac poľnohospodárov na východnom Slovensku navštevuje poľné dni MATEX.



Na poľnohospodárov čakalo aj 32 odrodových pokusov s ozimnou repkou.